

Către: Comisia Electorală Centrală
a Republicii Moldova, mun. Chișinău, str. V. Alecsandri 119

De la: Vadim Filipov
reprezentant cu drept de vot consultativ în CEC
al concurentului electoral, domnul Igor DODON,
candidat la funcția de Președinte al Republicii Moldova
din partea Partidului Socialiștilor din Republica Moldova
pentru alegerile prezidențiale din data de 30 octombrie 2016
mun. Chișinău, str. Columna 148/1

CONTESTAȚIE

În anul 2000 fostul premier laburist al Marii Britanii a spus celebrul său citat: „Eu ascult. Eu aud. Și eu voi acționa.”

La data de 29 septembrie 2016 candidatul la funcția de președinte al Republicii Moldova, domnul Marian Lupu și-a lansat oficial campania electorală, alegându-și sloganul „Aud, Ascult, Rezolv!”, fără a specifica autorul acestuia.

Legislație pertinentă

Legea privind drepturile de autor și drepturile conexe

„Articolul 5. Condițiile de protecție

- (1) În conformitate cu prezenta lege, beneficiază de protecție toate operele exprimate într-o anumită formă obiectivă din domeniul literar, artistic și științific, indiferent de faptul dacă acestea au fost sau nu aduse la cunoștința publicului.
- (2) Autorul beneficiază de protecția dreptului de autor asupra operei sale prin însuși faptul de creare a ei. Pentru apariția și exercitarea dreptului de autor nu este necesară înregistrarea operei, nici alt act de notificare sau alte formalități.
- (3) Dreptul de autor se constituie din drepturi patrimoniale și drepturi morale (personale nepatrimoniale).
- (4) Dreptul de autor nu depinde de dreptul de proprietate asupra obiectului material în care și-a găsit expresie opera respectivă. Procurarea unui asemenea obiect nu conferă proprietarului acestuia nici unul din drepturile acordate autorului de prezenta lege.
- (5) Drepturile patrimoniale pot aparține autorului ori altei persoane fizice sau juridice care deține, în mod legal, drepturile respective (titularul de drepturi).
- (6) Protecția dreptului de autor se extinde asupra formei de exprimare, dar nu se extinde asupra ideilor, teoriilor, descoperirilor științifice, procedeelelor, metodelor de funcționare sau asupra conceptelor matematice ca atare și nici asupra invențiilor cuprinse într-o operă, oricare ar fi modul de preluare, explicare sau de exprimare.

Comisia Electorală Centrală

Intrare Nr. 08/10/9
06 octombrie 2016

02473⁵⁵

Codul electoral

„Articolul 47. Agitația electorală

(1) Cetățenii Republicii Moldova, partidele și alte organizații social-politice, blocurile electorale, candidații și persoanele de încredere ale candidaților au dreptul de a supune discuțiilor libere și sub toate aspectele programele electorale ale concurenților electorali, calitățile politice, profesionale și personale ale candidaților, precum și de a face agitație electorală în cadrul adunărilor, mitingurilor, întâlnirilor cu alegătorii, prin intermediul mijloacelor de informare în masă, prin expunerea de afișe electorale sau prin intermediul altor forme de comunicare.

(2) Exercițiul acestui drept poate fi supus unor formalități, condiții, restricții sau sancțiuni prevăzute de lege, care constituie măsuri necesare într-o societate democratică, pentru securitatea națională, integritatea teritorială sau siguranța publică, apărarea ordinii și prevenirea infracțiunilor, ocrotirea sănătății sau protecția moralei, protecția reputației, apărarea drepturilor altora, pentru a împiedica divulgarea de informații confidențiale sau pentru a garanta autoritatea și imparțialitatea puterii judecătorești...

(6¹) Nu pot fi utilizate în scop de publicitate electorală imagini ce reprezintă instituții de stat sau autorități publice, atât din țară cât și de peste hotare, ori organizații internaționale. Se interzice combinarea de culori și/sau sunete care invocă simboluri naționale ale Republicii Moldova ori ale altui stat, utilizarea materialelor în care apar personalități istorice ale Republicii Moldova sau de peste hotare, simbolistica unor state străine sau organizații internaționale sau imaginea unor persoane oficiale străine.”

Analize

Remarcăm că, drepturile de autor asupra sloganului „aud, ascult, rezolv!” îi aparțin domnului Tony Blair, fiind expus în calitate sa de prim-ministru al Marii Britanii, actualmente acest slogan reprezentând un simbol național al statului britanic.

Spre regret, candidatul la funcția de Președinte al Republicii Moldova, domnul Marian Lupu, neglijând condițiile legale de folosire ale operelor străine, cel puțin prin indicarea autorului operei, folosește într-un mod ilegal în campania sa electorală sloganul „aud, ascult, rezolv!”

De altfel, celebrul citat al lui Tony Blair, folosit cu încălcarea drepturilor de autor pentru promovare electorală de către Marian Lupu, nu poate fi folosit de către ultimul în campania sa electorală nici prin prisma art. 47 al. 6¹ din Codul electoral, deoarece acest slogan constituie deja un simbol al Marii Britanii.

În urma celor expuse și în temeiul art. 47 al. 1, 2 și 6¹ din Codul electoral

solicit:

A constata încălcarea prevederilor art. 47 al. 1, 2 și 6¹ din Codul electoral de către concurentul electoral, domnul Marian Lupu și a aplica acestuia sancțiunea care se impune conform Codului electoral.

**Reprezentant cu drept de vot consultativ în CEC
din partea concurentului electoral dl. Igor DODON**

Vadim Filipov